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Αυστραλίας Μακάριος: “Η Αρχιεπισκοπή θα 
συνεχίσει να αφουγκράζεται τις αγωνίες της 
νεολαίας”
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας κ. Μακάριος
, σε μήνυμά του για τη Διεθνή Ημέρα Νεολαίας (12 Αυγούστου), 
υπογραμμίζει ότι ο Χριστός «είναι ο πολυτιμότερος 
συνοδοιπόρος που έχουν ανάγκη οι νέοι και οι νέες μας, ώστε 
να συνεχίσουν ακλόνητα να καλλιεργούν τις αρετές τους κι 
εκείνες να καρποφορούν επ’ ωφελεία τόσο των ιδίων και των 
οικογενειών τους, όσο και της ευρύτερης κοινωνίας».

«Το δικό μας χρέος», επισημαίνει στο ίδιο μήνυμα, «είναι να στεκόμαστε στο 
πλευρό τους με αγάπη και κατανόηση, και να τους κατευθύνουμε προς τον Χριστό· 
όχι ελέγχοντας, αλλά εμπνέοντας· όχι ασκώντας τους πίεση, αλλά αντανακλώντας 
το φως της πίστεώς μας με τα καλά μας έργα».

Διαβεβαιώνοντας ότι η Ιερά Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας θα συνεχίσει να 
αφουγκράζεται τις αγωνίες της νεολαίας
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, να την εμπιστεύεται, να τη στηρίζει και να την ενθαρρύνει, ο Σεβασμιώτατος 
καταλήγει με την ευχή: «Είθε οι νέοι μας να αναδειχθούν φάροι φωτεινοί σε έναν 
κόσμο που πολιορκείται από το σκοτάδι και η ζωή τους να μαρτυρεί ότι “πάντα 
ἰσχύω ἐν τῷ ἐνδυναμοῦντί με Χριστῷ”».

Ολόκληρο το μήνυμα του Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας κ. Μακαρίου για τη 
Διεθνή Ημέρα Νεολαίας:

“Η σημερινή ημέρα είναι αφιερωμένη στον «ανθό» της κοινωνίας μας, τους νέους 
και τις νέες. Στις ευγενικές εκείνες ψυχές που, παρά τη σκληρότητα των καιρών 
και τους πολλούς περισπασμούς που δέχονται, κρατούν μέσα τους αναμμένη τη 
φλόγα της αγνότητας, της αθωότητας και της ελπίδας. Στις ψυχές που, 
περισσότερο απ’ ό,τι εμείς οι μεγαλύτεροι, οραματίζονται έναν κόσμο δίχως 
αδικίες, εκμετάλλευση και βία, έναν κόσμο ειρηνικό.

Πράγματι, ευλογημένη περίοδος του επίγειου βίου μας η νιότη. Ευλογημένη, μα και 
ευάλωτη. Διότι απειλείται από την παγίδα της απογοητεύσεως, που με τη σειρά 
της οδηγεί στην παραίτηση από υψηλούς στόχους, στον συμβιβασμό και εν 
τέλειστην απομόνωση. Πώς μπορούμε να συμβάλουμε, ώστε η νεολαία μας να 
συνεχίσει να αγωνίζεται τον αγώνα τον καλό, να μην ενδώσει στον ατομικισμό και 
την ιδιοτέλεια;

Ο Χριστός είναι η απάντηση σε κάθε ερώτημα που συνδέεται με το καλό, το 
ειρηνικό, το ελπιδοφόρο. Όταν κανείς συνοδοιπορεί με τον Χριστό, πορεύεται σε 
δρόμο φωτεινό ακόμη κι αν τα πάντα γύρω του έχουν βυθιστεί στο σκοτάδι. Όταν 
κανείς συνοδοιπορεί με τον Χριστό, δεν αποπροσανατολίζεται από τα εφήμερα και 
μάταια του κόσμου τούτου. Και, το κυριότερο, όταν κανείς συνοδοιπορεί με τον 
Χριστό, αγωνίζεται να μεταδώσει στους άλλους το φως που έχει κατακλύσει την 
ψυχή του, δίχως να χάνει την ελπίδα του, δίχως να γονατίζει μπροστά στις 
δυσκολίες, δίχως να παραιτείται και να συμβιβάζεται. Διότι «πάντα 
ἰσχύωἐντῷἐνδυναμοῦντί με Χριστῷ» (Φιλιπ. 4,13), όπως μας διαβεβαιώνει ο 
Διδάσκαλος της Οικουμένης, Απόστολος Παύλος.

Ο Κύριός μας, επομένως, είναι ο πολυτιμότερος συνοδοιπόρος που έχουν ανάγκη οι 
νέοι και οι νέες μας, ώστε να συνεχίσουν ακλόνητα να καλλιεργούν τις αρετές 
τους κι εκείνες να καρποφορούν επ’ ωφελεία τόσο των ιδίων και των οικογενειών 
τους, όσο και της ευρύτερης κοινωνίας. Το δικό μας χρέος είναι να στεκόμαστε 
στο πλευρό τους με αγάπη και κατανόηση, και να τους κατευθύνουμε προς τον 
Χριστό· όχι ελέγχοντας, αλλά εμπνέοντας· όχι ασκώντας τους πίεση, αλλά 
αντανακλώντας το φως της πίστεώς μας με τα καλά μας έργα.

Η Ιερά Αρχιεπισκοπή μας, προσηλωμένη αταλάντευτα σε αυτή την ιερή αποστολή, 
δε θα πάψει να αφουγκράζεται τις αγωνίες της νεολαίας μας, να την εμπιστεύεται, 
να τη στηρίζεικαι να την ενθαρρύνει να αγωνιστεί με θάρρος για την εκπλήρωση 



των ευγενών οραματισμών της.Είθε οι νέοι μας να αναδειχθούν φάροι φωτεινοί σε 
έναν κόσμο που πολιορκείται από το σκοτάδι και η ζωή τους να μαρτυρεί ότι 
«πάντα ἰσχύωἐντῷἐνδυναμοῦντί με Χριστῷ»!”


